
Изјава  високог  представника
Валентина  Инцка  поводом  26.
годишњице  геноцида  у
Сребреници

Босна и Херцеговина се потпуно промијенила од 1995. године –
али  послијератни  опоравак  није  само  санација  материјалне
штете. То је сложен процес.

Опоравак  од  насиља,  опоравак  од  окрутности,  опоравак  од
злочина – то су дуга путовања. Често су тешка. И можда никада
неће бити у потпуности завршена.

Већ 26 година жене из Сребренице су примјер остатку Босне и
Херцеговине и свијету. Са одлучношћу и снагом су се бориле да
пронађу посмртне остатке својих очева, мужева, браће и синова.
Многе,  али  не  све,  су  достојанствено  сахраниле  своје
најмилије. Придружиле су се преживјелима из сваке заједнице у
потрази за правдом и истином.

Други у овој земљи – мала мањина грађана – не могу да се
помакну даље од дугачке сјене коју бацају мржња и страх.

Постоје они који и даље поричу истину, они који инсистирају –
упркос провјереним и добро документованим чињеницама – да се
геноцид није догодио.

Људи  који  поричу  чињенице  често  су  потпуно  затворени  за
рационалне  аргументе.  Ипак,  њихово  порицање  штети  другима.
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https://www.ohr.int/%d0%b8%d0%b7%d1%98%d0%b0%d0%b2%d0%b0-%d0%b2%d0%b8%d1%81%d0%be%d0%ba%d0%be%d0%b3-%d0%bf%d1%80%d0%b5%d0%b4%d1%81%d1%82%d0%b0%d0%b2%d0%bd%d0%b8%d0%ba%d0%b0-%d0%b2%d0%b0%d0%bb%d0%b5%d0%bd%d1%82%d0%b8-10/


Живима и мртвима одузима достојанство. Њихово порицање крши
темељне принципе правде. Спрјечава цијелу земљу да се опорави
од рана нанесених уназад једну генерацију.

Негирање  геноцида  је  тежак  терет  који  грађани  Босне  и
Херцеговине  не  би  требали  да  носе.

Они који се – након свих доказа којима је доказано супротно –
и даље држе монструозне и ирационалне лажи, неће својом вољом
одустати. Због тога је у мојој земљи негирање холокауста и
других нацистичких злочина проглашено кривичним дјелом.

Босни и Херцеговини је потребан закон који кажњава и спрјечава
негирање геноцида. Закон којим се третира глорификовање ратних
злочинаца.

Такав  закон  су  требали  и  требају  да  донесу  представници
народа, јер би одражавао вољу грађана БиХ – из сваке заједнице
– да се једном заувијек одвоје од страха и мржње који су
подстакли злочине почињене деведесетих.

На  ову  тужну  годишњицу  одајемо  почаст  жртвама  геноцида  и
сaосјећамо  са  преживјелима.  Још  једном  потврђујемо
опредијељеност за правду и истину и придружујемо се поштеним
људима широм Босне и Херцеговине који се одричу зла које је
почињено у Сребреници.


